MEGTERULES SZAMITAS - NYILASZARO CSERE

Tisztelt Erdekl3dé!

Bizonyara az az els6 kérdés miel6tt barki ajto, ablak, nyilaszaro, cserére adna a fejét, hogy
e "Mennyibe fog ez nekem keriilni?"
e "Mennyi id0 alatt tériil meg?"
o "Mennyi kellemetlenséggel fog jarni?"

Ha On mar komolyan gondolkodik nyilaszaré (ajto, ablak, garazskapu, stb.) cserén, akkor
eldszor is mindenképp javasoljuk, hogy alaposan olvassa végig oldalainkon talalhat6 hasznos
tanacsokat.

Az alabbiakban arra vallalkozunk, hogy a "Mennyi 1d0 alatt tériil meg?" probaljunk meg valaszt
adni.

Felhivjuk figyelmét, hogy szamitasaink hozzavetdleges informaciokat tartalmaznak, egyes
specialis helyzetekben ettdl eltérd eredmények is sziilethetnek.
Milyen adatokra van sziikség ahhoz, hogy megtudjuk a nyilaszar6 cserébe befektetett pénziik
vajon mikorra tériil meg?
e nyildszard szam (minden olyan feliilet, ami nem fal és elszokhet a meleg)
e helységek szdma
e négyzetméter szdm
o flitott-e minden helység (ha nem, akkor a belsd ajtokat is bele kell szamolni)
o a falak héateresztési tényezdje
o ameglévd (hagyomanyos) ablakok, ajtok allapota (hdateresztési tényezdje)
e egyeb adatok
o Ezek az elsddleges szempontok, amelyeket a szdmitasnal figyelembe érdemes venni.
Ezen kiviil természetesen egyes helyeken szelldztetés és egyéb épiiletspecifikus adatok
miatt jelentds eltérés vagy mas szempont is jelentkezhet.

A példa kedvéért nézziik egy konkrét esetet, szamokkal végigvezetve.

Elobb azonban egy kis elmélet:

T: teriilet (négyzetméterben)

Th: homlokzat teriilete, homlokzati feliilet, nyilaszarok nélkiil

Tny: a nyilaszarok altal hatarolt feliilet

TH: teljes homlokzati feliilet a nyilaszarokkal egyiitt, azaz: TH = Th + Tny.

Aréany: Atlagos esetben a nyilaszarok feliilete a teljes feliilethez viszonyitva: Tny /TH = 15% -
20%

A kapcsolt gerébtokos ablakok hdatbocsatasi tényezdje kal ~ 8,0-10,0 W/m2K® (A gerébtokos
- hagyoményos - ablakrol itt olvashat!)

Példa szamitasunknal a kal=8,0 W/m2K®° értéket vessziik figyelembe.

A homlokzat feliilete a teljes feliilethez viszonyitva: %= 100- Tny%= 80%. (Tehat 20%-0s
nyilaszaro feliilettel szamolunk.)

A hagyomanyos téglafal atlagos hdatbocsatasi tényezdje: kfl = 1,30 W/m2K®



Az épiilet fliggbleges hatarolo feliiletein a hdveszteség egyenesen aranyos az egyes feliiletek
hoatbocsatasi tényezdjével, azaz a fal, a ablak keret és az iiveg feliileteinek - sulyozott -
aranyaval.

A teljes fliggdleges feliiletre szamolt atlagos, stlyozott hdatbocsatési tényezo:
Hagyoményos ablak esetén: k1 = Xny%* kal+ Y% * kfl =0,2*8,0 + 0,8*1,30
khagyomanos = 2,372 ~ 2,37 W/m2K®°

Nyilaszaro csere utan: k2 = 2ny%* ka2+ ?p% * kp2 = 0,16*2,6 + 0,84*1,30
kmiianyag = 1,508 ~ 1,51 W/m2KZ? (itt fontosnak tartjuk megemliteni, hogy kfal=1,3 W/m2K?®)

Megtakaritas:
n =1 - kmilanyag / khagyomanos = 1 -1,51/2,37 = 0,3642
n% = 36,42 % ~ 40%

Kovetkeztetéses szamitassal:

Legyen mondjuk egy lakas egy havi téli flitésszamldja csak a kerek szamok kedvéért 50.000.-
Ft.

Tekintsiik a nyilaszaro feliiletek aranyat 20%-nak. (Azaz mondjuk a fiités 6t6dét tenné ki ez a
rész, de a hdateresztési tényezd sokkal rosszabb, mint a falak esetén, igy a fa vetemedése miatt
keletkez6 hézagok, huzat miatt kb.: 50%-al szdmolhatunk. Azaz a lakas hdveszteségének tobb,
mint fele a nyilaszaroknal keletkezik. Azaz a havi fitésszamla fele erre megy el. Abban az
esetben, ha konkrétan érezhetden athuz a levegd, azaz huzat van, akkor ez az érték joval
magasabb is lehet!

Mi torténik nyilaszaro cserénél? Az 0j nyilaszaro hdateresztési tényezdje egyenrangli vagy még
akar jobb is lehet, mint a falé. Ezen kiviil megsziiniik a 1égathuzas, a huzat. Magasabb
komfortérzetet biztosit. Ovatos becslések alapjan is megfelezhet6 a fiités koltség.

A szamitds soran felhasznalt értekek a szelloztetések és egyéb épililetspecifikus veszteségek
miatt véltozhatnak, de ebbdl is szamolhatd, hogy a megtériilési ciklus 2-3 év! Ehhez még
hozzéaszamoljuk a jelenlegi fosszilis tlizeldanyagok évenkénti arndvekedeést, akkor 1 - 1,5 évre
zsugorodik a metériilési idStartam. Mivel pedig ezen nyilaszarok élettartama a
legvisszafogottabb becslések szerint is minimum 30-50 év (ez az adott koriilményektdl,
igénybevételtdl, hasznalattol és a karbantartastol is fligghethet).

Bemeneti tényezdk:

lakas négyzetméterszam

havi flitésszamla

ablakok szdma (ablakok + ajtok szdma)

Kimeneti tényezok:
varhat6 megtériilési id6 (években mérve)

Példa:
Mondjuk egy 45-50 nm-es lakas, ~20¢ Ft-os attlagos havi fiitésszamla esetén 4-5 ablak (+ ajtd)
esetén ~1-1,5 év a megtériilési ido.



